

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 126 (16756) Вторник, 8 июля 1997 г.

У шахтеров юбилей

В нынешнем году в пятидесятый раз будет отмечаться День шахтера, праздник, который почитаем почти в каждой городской семье. В связи с юбилейными торжествами создана городская праздничная комиссия. На прошлой неделе под председательством первого заместителя главы администрации Б. М. Мамаева состоялось ее заседание.

Речь шла о том, как в сложных условиях безденежья все-таки устроить праздник для шахтеров, для всех горожан. При всей традиционности в подготовке торжества, решено внести элементы своеобразности. Так, планируется объявить конкурс на лучшую песню о шахтерах, учесть возрастные диапазоны при приглашении известных артистов в город.

Как и прежде, по словам заведующего отделом культуры А. А. Биля и заместителя генерального директора по социальным вопросам АО «Ленинскуголь» Ф. А.

Дружинина, накануне Дня шахтера предполагается наградить около 800 горняков, в городе пройдет фестиваль «Театральные звезды - шахтерам Кузбасса», состоятся концерты звезд эстрады и местных исполнителей, порадуют своим мастерством авиаторы и парашютисты. Предусмотрена обширная и спортивная программа.

На заседании были даны поручения по подготовке города к торжествам, его благоустройству и оформлению.

С. СЕРЕГИН.

ПРЕЗИДЕНТ России Борис Ельцин назначил Амана Тулеева губернатором Кемеровской области, освободив его от обязанностей министра по делам СНГ. Преподнесенный губернатор области Михаил Кислюк снят с этой должности главой государства в связи с переходом на другую работу. Такое решение было принято в ходе встречи Бориса Ельцина с премьер-министром Виктором Черномырдиным, двумя его первыми заместителями - Анатолием Чубайсом и Борисом Немцовым - и главой президентской администрации Валентином Юмашевым, которая состоялась в ближней резиденции «АБЦ».

(ИТАР-ТАСС).



Тулеев вернулся

Сенсацией номер один прошлой недели стало для всего Кузбасса снятие президентом с должности губернатора М. Б. Кислюка и назначение А. Г. Тулеева.

Впрочем, отставки Михаила Борисовича следовало ожидать. Уж слишком неважно последнее время шли дела в области. По задолженности выплат пенсий, зарплат кузбассовцы чуть ли не «впереди планеты всей». И людей трудно согреть только знаменитой кислокувской улыбки и оптимистическими речами о «сибирском Эльдорадо».

Может, поэтому почти никто из тех, с кем довелось обсуждать эту тему, не сожалел о теперешнем бывшем губернаторе. Тем более, если бы ему и удалось в прежней должности дотянуть до намеченных на 19 октября выборов, то на победу надежд очень и очень мало.

Другое дело - назначение А. Г. Тулеева. Трудно поверить в то, что Ельцин изменил свое отношение к своему вечно оппоненту, двукратному сопернику на президентских выборах. В беседах с горожанами неоднократно высказы-

валась мысль: а не является ли это тонкой политической интригой - отправить Амана из ближнего московского «огня» в дальнее кузбасское «полюмя» в надежде на то, что Тулеев успеет «погореть» еще до выборов, что его ясный облик потускнеет в глазах избирателей при детальном рассмотрении? Во всяком случае, складывается ощущение, что той слепой веры в то, что придет Тулеев к власти - и жизнь разом наладится, а именно так еще не столь давно думали многие кузбассовцы, теперь уже нет.

Еще одна тема, активно обсуждаемая в эти дни, - как отразится на судьбе главы администрации города возвращение Тулеева, не станет ли Ленинск-Кузнецкий «пасынком» среди «протулеевских» территорий. Трудно ответить, но, думаю, многое зависит от того, что сами горожане скажут на предвыборных встречах с Аманом Гумировичем (а таких состоится немало) о новом мэре, и, конечно, от позиции местного отделения блока «Народовластие».

И. КЕДРОВ.

На снимке: М. Б. Кислюк и А. Г. Тулеев: Михаил, ты не прав.

Фото из архива редакции.

Поддерживают акцию протеста

Группа депутатов городского Собрания, представляющих блок «Народовластие», выступила в поддержку всекузбасской акции протеста.

Под принятым по этому поводу заявлением представили свои подписи В. Н. Анохин, А. Г. Волегов, С. А. Громова, Э. А. Вейс, М. И. Дружинин и М. Г. Алешкина. Главным требованием, по их мнению, должна стать отставка Президента и Правительства России, поскольку они не обеспечили реализацию конституционных прав граждан на труд, заработную плату, социальные гарантии. Депутаты поддержали решение ассоциации профсоюзов города об остановке предприятий 11 июля с 8 до

14 часов, за исключением шахт и производств с непрерывным технологическим циклом, а также о проведении митинга протеста на площади Победы с 10 часов.

Причинами акции, как считают депутаты, стали хронические невыплаты заработной платы и пособий, кризисное социально-экономическое положение в городе и в целом антинародный курс реформ, проводимых правительством, что ведет к еще большему обнищанию россиян.

А. ГРИГОРЬЕВ.

Только не забастовка

Чем ближе всекузбасская акция протеста, намеченная на 11 июля, тем больше трудовых коллективов, политических партий, руководителей выражают отношение к этому незаурядному событию.

Так, от имени аппарата управления АО «Ленинскуголь» к трудящимся шахт и предприятий рудника обратился генеральный директор В. П. Мазикин. Он отмечает, что угольная промышленность России и Кузбасса из-за неплатежей потребителей, резкого сокращения средств господдержки отрасли поставлена в тяжелейшее финансовое положение, растет социальная напряженность. Руководство АО «Ленинскуголь» поддерживает акцию протеста. Но только не в форме забастовки с остановкой, хоть и кратковременной, добычи угля. Любая остановка шахт еще больше усугубит экономику предприятий. Не будет угля, не будет и источника на выплату

заработной платы шахтерам; не с чего будет платить налоги в бюджет, останется без средств и социальная сфера. Хоть с большим трудом, но шахты и предприятия рудника остаются на плаву, и это неустойчивое положение нельзя усугублять срывами добычи. К чему приводят забастовки, шахтеры знают. Не надо забывать уроки, когда, забастовав, шахта попадает в еще худшее положение, чем до забастовки.

Не надо подогревать страсти, уже все раскалено. В этой сложной ситуации должен победить здравый смысл - только труд поможет выжить.

И. КАТИН.

КАМПАНИЯ УЖЕ НАЧАЛАСЬ

О выборах губернатора Кузбасса говорят и спорят долго. Но только сейчас честолюбивые замыслы претендентов начинают воплощаться в жизнь. День 19 октября станет поворотной вехой в истории области. Выдвижение кандидатов на пост главы Администрации можно проводить со дня официального опубликования решения о назначении выборов.

При этом кандидат обязан представить в областную избирательную комиссию протокол о выдвижении и заявление для регистрации. Право выдвинуть своего претендента имеют, согласно местному закону, избирательные объединения и блоки, а также непосредственно избиратели, в том числе по месту службы, работы, учебы и жительства. Губернатором может быть избран житель Кемеровской области, проживающий на ее территории не менее одного года и достигший на день выборов 30-летнего возраста. После выдвижения и официальной регистрации собираются подписи в его поддержку. Норма - два процента от общего числа избирателей

области, что составляет около 43 тысяч. Условия здесь такие: подписи должны собираться в

КУЗБАСС: ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА

большинстве административно-территориальных единиц области (половина плюс, как минимум, еще одна), и число подписей, собранных в пределах одной административно-территориальной единицы (города, района) не может превышать 10 процентов от необходимого числа подписей избирателей. То есть инициативным группам придется серьезно поработать, поез-

див по нашим градам и весям.

На каждой территории не позднее чем за 60 дней до выборов формируется избирательная комиссия в количестве 5-9 человек. Занимается этим делом выборный орган местного самоуправления, то есть в нашем случае - городское Собрание. Как нам сообщил председатель Собрания А. Г. Волегов, состав городской избирательной комиссии назначено утвердить на предстоящей, июльской сессии, которая запланирована на 24-е число. Но перед этим свое слово по персональному составу комиссии должны сказать общественные объединения, избиратели по месту работы, службы, учебы и жительства.

Словом, избирательная кампания уже начинается. Политические страсти будут кипеть все лето и осень. Горячая настает пора.

В. ИВАНОВ.

ПОД ГИПНОЗОМ КРАСИВЫХ ОБЕЩАНИЙ

Недавно получила письма от друзей своей юности из Испании и Чехии. Две разные страны, с разным уровнем жизни, но вопрос один: «Не понимаем, как вы и ваши рабочие могли отказаться от социальных прав и завоеваний, за которые весь мир боролся - с большой кровью - триста лет!»

Почти в каждой семье, я в этом уверена, сегодня задаются этим мучительным вопросом «Почему?». Ведь налицо признак какой-то всемирной катастрофы, когда миллионы нормальных людей побрели, как слепые, в пропасть, не сохранив самое главное для рабочего человека - право на труд.

Что напоминает мне наша жизнь нынче? По-моему, она вписывается в картину массовых самоубийств китов, когда они выбрасываются на берег и медленно умирают, глядя на суетящихся доброхотов, которые пытаются стащить их в море. Киты молчат, а мы, люди, не можем понять их поступка.

Нечто похожее произошло с русским рабочим классом. Он совершенно равнодушно доверяет свое самоубийство и ничего не отвечает на вопросы потрясенных сограждан, которым приходится гибнуть вместе с ним. Встречаю сегодня некоторых ярых «революционеров» 1989 года. Они говорят с болью о потере работы, об отсутствии зарплаты, о бедах своих семей. А ведь в свое время, когда об этих потерях предупреждали экономисты, социологи, они называли это просто пропагандой. Какая уж тут пропаганда, если только в нашем трудовом Ленинске уже тысячи безработных, а сколько работающих просто за «символическую» зарплату!

Сейчас многое открывается впервые. И те, кто собирался получать пособие по безработице, убедившись, что и лишиться этого пособия есть множество способов. А как униженно человеку рабочему ходить с протянутой рукой! Разве не так?

Даже по той же акции протеста 27 марта, по готовящимся на 11 июля акциям ясно, что средний рабочий до сих пор уповает на рыночную экономику в нашем российском варианте да на своего президента и уверен, что при прошлой власти его страшно эксплуатировало государство. И почему-то надеется, что при капитализме ему создадут такие условия труда, как в Голландии или ФРГ. Простите, с какой стати? Там эти условия оплачены трудом филиппинских девочек, которые собирают компьютеры, получая в день на батон хлеба. И никто нас, русских, к эксплуатации стран «третьего мира» допустить никогда не обещал: а вот попользоваться их ряды - пожалуйста.

Знаю, что многие представители рабочего класса нашего трудового города бывали за границей и, возвращаясь, могли оценить отечественную nepoтoгoннyю систему труда. Правда, сегодня по поводу наших заводов, строек, шахт, сельского хозяйства столько накручено, что, наслушавшись, поражаешься, как мы вообще выжили. Но отбросьте мусор - и все станет ясно. Яснее всего то, что народ дал себя обмануть и увести в сторону от проторенного пути - на ухабистую дорогу в никуда. При этом сам слагал с себя одно благо за другим, не только не пытаясь сопротивляться, но даже всеми силами добиваясь этого. Возьмем самые простые примеры.

Вызывает недоумение, как рабочие равнодушно согласились отдать свое право на бесплатное жилье. К тому времени около девяноста процентов семей рабочих уже жили в отдельных квартирах, и положение стабильно улучшалось. Да, у большинства из нас не было особняков и коттеджей, евроремонта в квартирах, который, безусловно, делает жизнь человека более интересной и красивой. Ну, а в сегодняшних условиях, кто из рабочих может позволить себе роскошь иметь престижное жилье? Есть ли возможность вообще купить квартиру при постоянных невыплатах заработанного уже за много месяцев? Так что накопить на подобную покупку многим не удастся за всю жизнь. Вот и думай, как объяснить, что русские рабочие просто выплону-

Размышления в годовщину шахтерской забастовки накануне Всекузбасской стачки протеста

ли такое социальное благо, которое было недостижимым требованием рабочего движения на Западе.

То же самое с медициной. Пусть шахтер поверил вранью, что обслуживающая его поликлиника очень плоха - в США лучше. Но кто-то ему предложил что-то лучшее взамен его поликлиники? Да нет же, никто ничего не обещал, просто сказали: медицина будет платной. И рабочий согласился. Почему? Откуда следует, что у него будут деньги на врача и на лечение? Ниоткуда не следует. Да, действительно, США - самая богатая страна, но там более 30 миллионов человек не имеют доступа ни к какому медицинскому обслуживанию. Ни к какому! В тоске приходится многим умирать от простейшей болезни.

И до сих пор не могу понять, почему в среде рабочего класса Кузбасса, нашего города, да и всей страны, выросло убеждение, что разрушение советского строя будет рабочему выгодно. Наверное, каждый про себя подумал, что уж я-то обязательно попаду в число счастливых. Пусть пропадают пенсионеры, врачи и ученые, пусть роется в помойке мой безработный сосед, но я-то уж на рынке буду процветать. Главное - не сориться с начальством, которое, по сути, превратилось в собственника завода или шахты. Разве не такие мысли были у шахтеров той же «Кузнецкой»?

А вот почему люди так подумали - загадка века. Ведь единственное средство соблюдения интересов рабочего человека - солидарность. Один за всех и все за одного! Но как только рабочий начинает хитрить и стараться выехать за счет товарища - он пропал. И нынешняя жизнь подтверждает это в полной мере.

Сегодня многие клянут профсоюзы прикармливать, дескать, новыми хозяевами. Да, может, и прикармливали. Но что еще важнее - сами профсоюзы не чувствуют прочного тыла, единения со своими коллективами. У нас рабочего поразила инфекция предательства. Максимум, на что он осмеливается, - это просить, чтобы ему выплатили задержанную зарплату. Вот «героизм!» Даже ненакормленная скотина мычит, а от человека ждешь большего. Ну, дадут сегодня зарплату или

часть ее, как сейчас принято, что дальше? Вопрос остается открытым...

Когда разложили рабочих, особенно шахтеров? Сегодня уже без сомнения уверена, что основной удар нанесла перестройка. Как это ни обидно, но именно она сделала Иуду главным примером для подражания. А как обидно и больно слышать нашептывания о том, что, мол, у русских вообще нет рабочей солидарности, что мы как нация собственной гордости не имеем и рабы по своей натуре. Врете, господа! Еще недавно эта солидарность была не в разуме, а в крови. И это была благородная солидарность - рабочий чувствовал себя ответственным за вселенскую справедливость. Жизненным правилом было: «Я отвечаю за все!»

У меня в жизни был интересный случай. Когда я училась в ДВПИ (это Владивосток), мы, студенты, прирабатывали по ночам в трамвайном парке (что-то промывали, смазывали, подшивали, в общем, были на подхвате). Честно скажу, что иногда выпадали ночи, когда работы не случалось и была возможность выспаться перед занятиями.

Однажды, когда только разоспались на деревянных лавках вдоль стен дежурки, вошел начальник смены и заорал на нас: «Встать! Спать в рабочее время запрещено!» Я скандалов не люблю, села. Моя напарница, студентка кораблестроительного факультета, кореянка из Узбекистана, демонстративно продолжала лежать. Начальник вышел из себя: «Отправляйтесь домой - и можете больше не приходите!» И вдруг из теплой караулки по соседству с комнатой, где находились мы, студенты, подошли женщины и мужчины, постоянные рабочие парка. Две из них улеглись рядом с моей напарницей на лавку, а мужики уселись молча на пол. Начальник поперхнулся и высочил, а они так же молча вернулись к своим делам. После этого мы подружились, много в перерывах разговаривали, читали для них книги, которые приносили с собой на дежурство. Случай этот вспомнила вдруг, совсем недавно. И поняла, что тем людям не надо было ни сговариваться, ни обдумывать - у них был инстинкт. С ними Россия пропасть не могла.

А вот почему у их детей этот инстинкт вытравлен и сумеет ли он возродиться - неизвестно. Но от этого зависит наше будущее. И куда придет мы с таким наплевательским отношением к собственным интересам, даже не хочется думать.

Отношение российских властей к высказываниям, подобным этому, известно: «Реформы идут, есть временные трудности. Это оппозиция мутит воду, стараясь очернить действительность». Но зачем ее чернить, если каждый, кто имеет глаза, видит, как померкли светлые когда-то горизонты, к которым идет наше общество? Оптимистичные прогнозы нынешних властей предрежающих - не более, чем платье голого короля. К сожалению, многие пока еще находятся под гипнозом красивых обещаний и не хотят видеть того, что есть на самом деле.

Что же касается сегодняшней оппозиции, то она пока что не стала той силой, которая способна остановить развал страны, и есть не более чем подушка, в которую могут выплакаться обиженные капиталистами-временщиками шахтеры, воины, учителя. Что же, и за это спасибо...

В. МАТВЕЕВА,

Горожане идут сейчас в краеведческий музей не только с познавательными целями. Многие несут сюда свое горе, рассказывая сотрудницам о родных, погибших в шахте. Так, всем миром создается очередной том Книги шахтерской памяти. Издание посвящается тем горнякам, которые не вернулись из забоя в послевоенное время.

Память

Из забоя не вернулись

Первый том Книги, охватывающий период 1941-1945 годов, был выпущен в издательстве «Недра» тиражом всего 2500 экземпляров и сразу стал библиографической редкостью. Здесь публикуются списки погибших на трудовом посту шахтеров, различные документы об обстоятельствах подземных трагедий, воспоминания очевидцев и родственников. Прошлое не ушло в небытие, оно отзывается эхом сегодня. И случается так, что в судьбах людских бывают печальные совпадения...

В разделе Книги шахтерской памяти, посвященном Ленинску-Кузнецкому, увековечены 258 имен. Среди них - Елена Ивановна Сергеева, мотористка четвертого участка шахты имени 7 Ноября. В те годы женщины трудились на угольном фронте наравне с мужчинами, делили все тяготы. И часто гибли по разным причинам, оставляя сиротами детей. Многие - совсем юными. Листая страницы Книги, отчетливо это видишь.

Елене Ивановне было 35, когда произошел тот трагический случай. Уже после войны, 30 сентября 1945 года, когда страна залечивала нанесенные раны, восстанавливая разрушенное хозяйство. Несколько скупых, официальных строк, которые подводят черту под человеческой жизнью: «Во время наращивания линии ретраков в камере из-за давления воды произошло обрушение с кровли угольной плиты и большой массы угля с бортов камеры. Мотористка засыпана углем; погибла от удущья».

Муж умер еще до войны, двое ребятшек осиротели. Старшему, Виталию, было в ту пору 13, его младшей сестренке - 8 лет. Хорошо, бабушка была жива и здорова, перебрались к ней в Новосибирскую область. И кто бы мог тогда подумать, что через много лет не вернется со смены внук Елены Ивановны, Сергей...

Он отслужил в армии, работал на шахте «Кузнецкая», учился заочно в горном техникуме. Выбор парня не был случайным - здесь, на участке ВШТ, долгие годы трудился его отец, Виталий Всеволодович. В тот страшный день, 7 августа 1981 года, Сергей пошел в первую смену. На конвейерном штреке обрушилась с кровли порода, сбив три

верхняя рама крепи. Штрек перевалило. На разборку завала поставили шестерых горнорабочих, среди которых был он. Установили, как положено, металлостойки, возвели перекрывающий полук. Когда начали разбирать завал, с борта купола внезапно упал кусок породы, а затем обрушилась целая плита, сбив первую раму и предохранный полук. Увидев, как выпал кусок породы, пятеро горнорабочих тут же отскочили в сторону. А Сергеев отскочить не успел - попал под завал и был смертельно травмирован.

Так написано в акте о несчастном случае, составленном инженером по технике безопасности того дня спустя. Указаны причины трагедии, одна из которых - привлечение на разборку завала малоопытного рабочего... Кто бы ни был виноват, человека больше нет. Жизнь Сергея оборвалась на взлете, в 23 года, даже жениться не успел. Такова шахтерская доля.

Мать, Прасковья Яковлевна, принесла в музей документы, фотографии бабушки и внука, погибших в шахте. Они с Виталием Всеволодовичем это бережно хранят. И сейчас хотят, чтобы в Книге шахтерской памяти было имя их сына, не совершившего никаких подвигов, но честно, добросовестно трудившегося и поэтому достойного занять свое место в скорбном мемориальном списке.

К директору музея Т. В. Чухно приходили родные шахтеров, погибших на «Кировке» и «Ярославске», «Журинке» и «Кузнецкой». Беседы затягиваются надолго. Каждого надо выслушать, записать обстоятельства трагедии и воспоминания, не упустив ни одной детали. «Все здесь важно, ведь люди знают намного больше того, что написано в архивных документах. Это наша живая история, о которой не прочтешь в учебниках», - говорит Тамара Васильевна.

На днях ожидается приезд в город членов редакционной коллегии Книги шахтерской памяти. Они побывают на угольных предприятиях, встретятся с очевидцами крупных аварий, повлекших за собой человеческие жертвы. В Книгу памяти будут вписаны новые страницы.

И. ВЕТРОВ,



ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ

В отделении дневного пребывания при центре социального обслуживания населения хорошо знают сотрудников и детей из городского центра развития образования.

Пенсионеры и инвалиды, отдыхающие в отделении, вместе с ребятами участвовали в акции «Рука в руке», вместе встречали праздник Победы.

Даже сейчас, когда летние каникулы в пол-

ном разгаре, директор центра развития образования Светлана Павловна Соловьева объединила более ста ребят в летний клуб. Они вновь пришли в центр социального обслуживания показать престарелым людям свои таланты. Это и ансамбль ложкарей «Музыкальный сувенир» под руководством В. К. Маркова, и танцевальный кружок «Солнышко» с руководителем Н. Н. Козылевой.

О. И. Гедрайтис - руководитель кружка «Петелька» и дети ни разу не приходили к нашим бабушкам с пустыми руками - всем были приготовлены подарки подрастающими рукодельницами.

За время существования отделения дневного пребывания здесь подлечились и отдохнули 118 пенсионеров, и все они с теплотой вспоминают встречи с талантливыми девчонками и мальчишками.

Г. МАЛЫХ.
Зав. отделением дневного пребывания.



«Мужичок с гармошкой, поиграй немножко!»

На снимке: фрагмент выступления детского танцевального ансамбля «Тимоня».

Фото М. НИКОНОВА.

ЖИЗНЬ наша устроена таким образом, что едва ли не каждый ее день заполняется музыкой, чарующими звуками. Правда, подлинная музыка нередко заменяется различными подделками. Но это - уже особый разговор, требующий и места другого, и времени тоже.

Мне же сейчас хочется поговорить вот о чем. До совсем недавней поры для слушания музыки мы имели и свое место, и свое время. Если быть более точным, слушанию музыки предавались мы (имею в виду особенно людей немолодых) в домашнем уюте и в свободные минуты. А что мы получили сегодня? Всем наверняка знакома картина: вы спешите на работу, на занятия, в магазин - и буквально через каждые 100-200 метров натываетесь на киоски, откуда через мощные акустические установки вырываются звуки музыки. Если вы психологически соответственно не настроены, волны шума обрушиваются на вас подобно холодному дождю. Этот новомодный рок готов разрушить ваши ушные раковины.

Предвижу возражения: это, мол, музыка сегодняшнего дня. Не берусь это отрицать. Но зачем же такое навязывание, насилие, если хотите?

Впрочем, на улице - куда, как говорится, ни шло. Но, к великому сожалению, и торговые закрытые помещения

ПОЩАДИТЕ НАШИ УШИ!

давно не балуют нас уютной тишиной. Теперь даже в секциях по продаже хлеба крутят аудиокассеты. В июне, к примеру, в магазине «Русское поле», в не слишком-то великом по площади торговом зале, открылся подобный многим прочим музыкальный киоск. Он расположился по соседству с кассой. (Непонятна целесообразность открытия здесь музыкального уголка: ведь буквально в 30-40 метрах от «Русского поля», между детской поликлиникой и хлебобулочным магазином N 46 действует такой киоск.) И вот хозяин этого музуголка врубают на предельную мощность кассету, а покупатель и продавец (кассир) не могут обменяться парой нужных слов, поскольку не слышат друг друга...

Мне вспомнились другие времена. Конец сороковых - начало пятидесятых годов для многих был тяжелым временем. И вместе с тем именно в этот период происходило восстановление утраченных за годы Отечественной войны элементов культуры. Массово приобретались радиоприемники, радиолы. Музыкальными товарами в тот период торговали в специальных магазинах (или секци-

ях), а не где попало, как сегодня. Отделы, занимающиеся продажей пластинок, имели на своих прилавках списки-перечни всех новинок, и продавцу вовсе не было необходимо стоять у проигрывателя и бесконечно крутить пластинки. Если это и делалось, то в разумных пределах, и по времени, и по громкости звучания аппарата. Считаю, что и сегодня музыкального уголка, торгующим аудиокассетами, нет необходимости прокручивать их весь световой день: все они выставлены на обзор в витринах.

Все, очевидно, осведомлены, что постоянно выносятся решения обл(гор)администрации о соблюдении тишины на территории области (города), предусматривающие соответствующие санкции к нарушителям. Но если к частным лицам эти санкции как-то еще применимы (мы можем, потеряв терпение, и к ответу их призвать), то перед таким узаконенным в городе музыкальным шумом бессильны. Значит, и дальше подобные «деловые люди» будут разрушать наше здоровье? Кто защитит нас - не от музыки, нет - от музыкального шума?

В. ГАПАНОК.

ОТЛИЧНЫЙ ОТДЫХ

Добрые строки

Я уверена, что многие хотят провести свой отпуск не дома, а где-то в санаториях, домах отдыха. Но в наше время не каждому по карману, например, поездка на минеральные воды Кавказа или курорты ближнего зарубежья.

А ведь у нас, в Сибири, есть прекрасные курорты. Например, курорт «Карачи», который находится в Новосибирской области. Не раз я слы-

шала о его достоинствах, но не было возможности съездить. И вот в этом году мне повезло: администрация ДРСУ N 9, где я работаю, предоставила путевку на курорт. Путевку мне дали со скидкой, я заплатила всего 450 тысяч рублей - десять процентов стоимости.

Курорт расположен у двух больших красивых озер - соленого и пресного. По лечению он

уникален. Здесь можно принять ванны с солевой «рапой», грязевые ванны, напиток из источника знаменитой «карачинской» воды. А также пройти курс лечения по иглотепапии, гидромассажу. Обследоваться и полегчить на редком оборудовании по физиотерапии и т.д.

Я потому так подробно перечисляю достоинства курорта, что мне там очень понравилось. Не жалею, что свой отпуск провела в Карачах, а не где-нибудь на юге.

Н. ПЕТРОВА.

ЗАКОНЧИЛСЯ первый экспериментальный год в школе-интернате N 5. Интернат наш необычный, работает он по трем направлениям: образовательная школа, школа здоровья и школа подготовки будущего выпускника к жизни.

И дети у нас учатся необычные - сироты, опекаемые и из многодетных семей, одним словом, дети сложной судьбы.

Опытные педагоги, воспитатели под руководством директора А. А. Сидоренко делают все возможное, чтобы школа-интернат для этих ребятшек стала теплым домом.

Одной из основных задач школы-интерната является оздоровительная и профилактическая направленность физической культуры.

Для реализации этой задачи был разработан комплекс мероприятий, в которых принял участие весь коллектив наших школьников. Комплекс разрабатывался при помощи ученых медицинской академии и Кемеровского государственного университета.

В основе оздоровительной программы лежит двигательный режим с общеукрепляющими и закаляющими процедурами, лечебной гимнастикой, физио- и фитотерапией, ра-

циональным питанием.

Оздоровительный бег! Сколько о нем говорят и пишут! Академик Р. И. Амосов в книге «Раздумье о здоровье» утверждает, что наибольшего

дель урока, позволяющую на протяжении 45 минут осуществлять учебный процесс в активном движении.

Учебный год закончился праздником здоровья. В его программу вхо-

Сидоренко. Соревнования удались. В забеге на дальность приняли участие 66 человек - это каждый второй учащийся школы. В забеге на 10, 15, 20 километров участвовали 43 человека (26 мальчиков и 17 девочек).

На 10-километровой дистанции сильнейшим был ученик пятого класса С. Куликов с результатом 59 минут 29 секунд. Второе место у А. Авдючева, ученика 7-го класса. Его результат - 1 час ровно; третье место занял пятиклассник В. Ляпкин с результатом 1 час 02 минуты.

У девочек сильнейшими были шестиклассница Г. Шарафутдинова и девятиклассница Н. Жарикова.

На дистанции 15 километров хорошие результаты показали П. Феданенко, Д. Чураков, Л. Тычина, Л. Макарова, Ж. Парушкина, Т. Ильины. А настоящими победителями соревнований были 13-летний семиклассник В. Фоминых, шестиклассник А. Саньков, пробежавшие 20 километров соответственно за 1 час 49 мин. и 1 час 52 мин.

Ребята сделали для себя вывод: если хочешь быть сильным - бегай; если хочешь быть красивым - бегай; если хочешь быть умным - бегай!

Б. СИДОРЕНКО.

Преподаватель физкультуры.

ДВИЖЕНИЕ, ЗДОРОВЬЕ, ЖИЗНЬ

Социальная сфера: школа

оздоровительного эффекта можно добиться только при условии, если заниматься физкультурой около часа в день при пульсе примерно 130-140 ударов в минуту, что в два раза превышает пульс в состоянии покоя.

Мы по-настоящему оценили это простое и доступное всем оздоровительное средство. Ежедневно на большой перемене дети бегают, помимо этого, занимаются баскетболом, теннисом, акробатикой и другими видами физкультурой в режиме дня.

Подводя итоги первого года эксперимента, ученый совет дал высокую оценку преподавателям и ученым, разработавшим подвижную мо-

дели: бег на дальность, соревнования по эстафетному бегу 100x4 (четыре мальчика и четыре девочки от каждого класса), баскетбол, шахматы, теннис.

Первое место в эстафетном беге заняла команда 9а класса. Упорное сопротивление оказали ей шестиклассники. Гвоздем программы, был, конечно, бег на дальность пробега. Дети выбирали дистанцию самостоятельно, соизмеряясь со своими возможностями и силой воли, - от 2,5 до 20 километров.

Руководили праздником здоровья школьный врач З. Н. Полотнянщикова и заведующий по спорту Б. А.

Не будьте равнодушными

На всем долгом пути развития железнодорожного транспорта непрерывно совершенствовались системы обеспечения безопасности движения грузов. К этим системам предъявляются очень высокие требования, потому что по железным дорогам одновременно перемещаются миллионы людей и перевозятся миллионы тонн грузов. Ни один вид транспорта не имеет таких массовых перевозок.

Однако за последнее время на объектах железнодорожного транспорта широко распространились случаи, связанные с разоборудованием системы связи и автоматики. Эти преступные действия не только наносят железной дороге значительный материальный ущерб, но и создают серьезную угрозу безопасности движения пассажирских, грузовых и электропоездов. Все это связано с жизнью людей.

Только за пять месяцев текущего года на участке, обслуживаемом Беловской стрелковой командой, за хищение медьсодержащих деталей задержано 29 человек, на которых возбуждены уголовные дела.

Чеховский злоумышленник, откручивающий гайки на железной дороге, был человеком, не подозревающим о наносимом им вреде. Не верится, что современные люди столь же невежественны. Еще раз подумайте о том, какой опасности подвергаются люди и ваша собственная жизнь из-за бездумных поступков.

Г. КОНОВАЛОВ.
Зам. начальника
военнооборуженной
охраны ст. Белово.

УТЕРЯНЫ

Утерянный студенческий билет Беловского политехнического колледжа № 4735 на имя Оксаны Владимировны Глазыриной считать недействительным.

Утерянный аттестат № 494800 о среднем образовании на имя Натальи Анатольевны Ананьевой считать недействительным.

Спорт

Под звуки музыки

Нетрадиционно отметили празднование Дня молодежи шахматисты города. В этот день шахматные баталии сопровождалась энергичной музыкой, что придавало соревнованию атмосферу настоящего праздника и необычного колорита. Дело в том, что традиционный турнир на сей раз проходил в парке им. Горького, администрация которого проявила добрую волю, выступив в качестве спон-

сора соревнования.

Впрочем, возможно, кое-кому громкая музыка все же мешала сосредоточиться на игре, так как некоторые фавориты турнира выступили ниже своей силы. Первое место с 16,5 очками из 18 возможных взял «непотопляемый» Николай Шалгин. На втором месте с 15 очками на этот раз оказался Виктор Целоусов. Он долго шел на первом месте, но, получив

пару необязательных поражений, вынужден был в итоге уступить верхнюю строчку таблицы.

Чемпион города Олег Барышев оказался лишь на третьем месте, набрав 13 очков. Также не очень удачно для себя сыграл Александр Сидоренко, показывающий в последнее время очень высокие результаты - у него четвертое место с 12,5 очками.

Пятое и шестое места с 11,5 очками поделили Владислав Красный и Игорь Кардаков.
В. НИКОЛАЕВ.

Успехи молодых

Оживленно было в этот день и в городском шахматном клубе, несмотря на отсутствие ведущих шахматистов города, которые соревновались в парке имени Горького.

Десять молодых шахматистов в возрасте от 14 до 24 лет разыграли первенство в первой группе по молниеносной игре.

Первое место уверенно занял Василий Конова-

лов с прекрасным результатом 14,5 очка из 18 возможных. Второе место у отстававшего от победителя на очко Жени Баранова. По 11,5 очка набрали Вадим Степаненко и Илья Дубовой, поделившие 3-е и 4-е места.

Во второй группе, где соревновались шахматисты до 11 лет, острое соперничество развернулось между Игорем Завариным и Кириллом

Гребенюком, которое не ослабевало до последнего тура.

В итоге Игорь опередил Кирилла на пол-очка, набрав 10,5 очка из 13 возможных и занял первое место. Третье место досталось Толе Ардакову.

Все победители и призеры были награждены грамотами.

Г. ВАНТАУ.
Главный судья
соревнований.



ДАРЫ СИБИРИ.

Фото В. АЛЕКСЕЕВА.



СТАРЫЙ чемодан с желтыми пряжками нигде не было. - А вот она, в чумадане, - закричали соседские ребята, прикинув к поискам кошки.

СИМОНА И «ЧУМАДАН»

О братьях наших меньших

Бабушка открыла чемодан. И что же? Симона, вытянувшись всем телом, мирно и сладко спала. Мы засмеялись.

Через несколько дней предмет превратился в любимый «Симкин чумадан». Стоило только прикрикнуть на нее, как она стремительно пряталась в чемодане, считая себя в нем, видимо, в полной безопасности. Все бы хорошо, но Симона оказалась неблагодарным созданием: она грызла свой «чумадан» острыми мелкими зубками, точила об него когти и прятала там шарики из золотистых конфетных оберток, которыми она играла.

Когда чемодан убрала, она искала его, скулела, но вскоре нашла ему достойную замену. Как-то поутру, проснувшись, мы обнаружили Симону спящей на шкафу под раскрытым цветным зонтиком. Проснувшись и лениво глядя на наши вытянутые лица, всем своим видом она говорила: «Вот я какая! Удивляйтесь мне!»

Ага, засмеялась я, она заметила чемодан. Симка змеей прижалась к полу, из-за двери виднелась ее хитрая белая треугольная мордочка.

Мне стало любопытно, что она предпримет. Симона всегда поражала меня своей кошачьей изворотливостью и изобретательностью. Пронырливая, как маленькая пума, она вышла из укрытия, вытянув шею, тихонько подкралась к чемодану и мужественно обнюхала его. Ей понравилось, как бренчат пряжки на чемодане.

К вечеру кошка и во все осмелела: протиснула голову в приоткрытый чемодан, забралась в него и затаилась. Хватились мы ее не скоро и долго потом не могли найти. Куда она запропастилась? Может, шмыгнула в коридор, когда двери открывали? Ну

Татьяна Федорова, Школа № 33, 10-й класс.

будет молодо, добром встречая доброту! Не грусти, что восьмой десяток катит, Не грусти, что жизнь трудна. Ты еще не на закате, Наплевать на все года! **Сын, сноха, внучка.**

Дорогую дочь, сестру **Татьяну Шепель** с 16-летием! Будь доброй, будь милой, Будь очень красивой, Всеми любимой и очень счастливой. Чтоб говорили вслед всегда: «Как эта девушка красива, Как бесконечно молода».

Мама, папа, Женя, Ира, Полина.

Поздравляем!



Сердечно поздравляем **Владимира Ивановича Кравцова** с 70-летием! Старая традиция верна: Человеку в день рождения От души желать добра И во всем везения! Пускай душа не знает старости, Как ясный день, как сад в цвету. Пусть сердце вечно

Администрация, профсоюзные комитеты АОТ «Шахта «Польсаевская» глубоко скорбят по поводу гибели горномонтажника **ОРЕШНИКОВА Виктора Петровича** И выражают соболезнование семье и близким покойного



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовая коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 3982 Цена одного экземпляра - 600 руб.